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1 Concernant la catalyse engymafigue :

Ly Les substrats doivent anteindre un etat de transition
instable afin de fragiliser les hunsans
L Eﬁ La limison enzyme-substrat peut incuire  un
__ changement conformationnel du substral
'i.:l;'?'| La formadon du complexe ocoenzyme-gubstrat
7 permet I'abaissement de |'énergie d'activation
. Les cnrymes agisseni pour de fortes concentrations
o wiibatral of réstent inchanpgéed 4 la fin de 14
rdaction
£ Les enzymes sont specifiques vis-a-vis du substrat
el de la réaction cawlysée mais ne stabilisent pas
I état de transition DR

3. Le phosphoribosylpyrophosphate (PRPP) ext un
compose impliqud cans les réactions de:

A, Degpndation de i' AMP
B. Dégradation du GMP

}i‘s Brosynthése de novo de I'UMP
L]

Hms}rrl[hésr: de novo de |'IMP
é Vore de récupérarion de I'IMP

. Concernant la régulation alfostérique

A. L'enzyme sséde un sile actif et un s
Tithibiteur £ T
B. L'enzyme existe dans 2 états ; reliché inactit ou
tendu actif
{CoyLe changement conformationnel affecte toutes les
SOUS-unités soit en mdme temps soit graduellemeant
Uy Le produnt terminal de la chaine réactionnslle
ibe par rétro-contrble le 1™ enzyme
E La variation de la vitesse en fonction de la
concentration du  substral domne une courbe
s Byperbolique

9. Lors de 'uréogénise, Indiguer les réactions
consommant de I'énergie sous forme &’ ATP :

A. Dh'uth:m transcarbamaylase
% Argininosuccinate synthétase
Carbamaylphosphate synthétasel

LA o ae =

2 [ tion ammonium (NHI%) peut directement éiré

Ubérd dans les réactlons catalyedes par les engymes:

A. Transaminase ghutamique oxaloacétique

@} Cilutamate déshydrogenase

(", Cilutaminase
0. Glulaminé syni hetase

'f,t':i Histidose

4 Concernant la régulation par modification
covalente réversible:

A, L'enzyme posséde un site actif et un site spécifique aux

madulateurs chimigues o G
B, L'eénzvine existe dans 2 étals reliché acti ou [<

inctif '
™ Des  réactions de  phosphorylations e de
%huuphmj;lmmna sur un résidu amineacide spécifique ont
lieu respectivement par des kinases et des Fbﬂmh-“mm
D. Le produit terminal de la chaine réactionnelle inhibe par

rétro-contrile le 1 enzyme i B :
@ Ce type de régulation est soumis & unc influence
hormonale ¢t métabolique

6. La xanthinurie ost une maladie caractérisée par :

oy LUne hyperuricémic ; hypounicurie ¢t hypoxaathinemic
i Upe hypouricémie ; Inrpouricurie of yperxanthinémie
L. Unehypouricemie el hyperuricurie et hyperaanthinémie
fj'fr.é Un déficit enzymatique en xanthine oxydasa
- ficit enzymatique en hypoxanthine-guanine
phosphorybosyl- transférase

& Parmi les protéines suivantes, quelles sont celles
ayant un= configuration tertiaire ou quaternaire ?

@ Albumme

Fibrinogéne 5
@) Myoglobine

D. Myosine

E Collagéne
10. Concernant les propriétés des protéines ;

A~ Leur dénaturation est toujours réversible
B. Lc sodium dodéoyl sulfeie établi des interactions
hydrophiles aves les chaines latérales des AA
@ Les protéines sont moins solubles au voisinage de leur

pHi

@ En chromatographie sur gel de dextrane, les de
Hﬂpﬁdlmm&;hmmpﬂmn
poids moléculaire

E. Toutes les protéines subissent le relargage par un sel
neutre

i
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). Arginase
L Argninosuccinast

11, Parmi les acides amimés suivants ; quels sont 12, (el mécanisme d'action engymatigue est

ceux guwi ne subissent par une transemination ? inapproprié ?
A. Alaning Ar—legtalyse acide/base aved transfert de protons
% Valine B—Llimisons covalentes enzyme-substry
Cymtéine C. Ligisons iwniques établies par les colacteurs pour ioeiser
@ Lysine led molécules d'eau ou neutraliser les charges
&:} Crlutamate D. Forces électrostatiques pour stabiliser I"état de transition
F. Forces Van der walls pour déstabiliser 1"#tal de transition
13. Concernant les fewillets [f : et faciliter les coupures et libérer le produit
'IL. Les chaines pl:pi.id:qu.l:i prumaires 8" enroulemt (4. Parmi ces AA, kql.ltl est a la fois glucnginiqut
suite 4 la contraction de haisons hydrogene ef cétogénique :
B. Deux ‘!“Jﬂ“ P’EF'HdiqUI:‘! 8¢ lient odte & olite piir |
des ltaisons mi formant une échalle pliante @ [sodeucine
C. les chaines peptidiques s'assemblem pour R: Asoaituio
former une proteine oligomerique 5 - i
D. Les chaines peptidiques som lides par leurs & Glula.m.mf.
liisons peptidiques via des ligisons hydrogéne D. Alanine
Avcune réporse n'est juste E. Valine
I 5. Concernant la tvrosine, quelle proposition est 16, Les coenzymes flaviniques sont des :
inappropriée 7 QN e
dénves de Ia riboflavine (vitramine B2)
? Acide aminé aromatique polai B. Derivés nucléatidiques phosphorylés
Acide aminé glumﬂén'tqu? = C. C-Ezn1pi&5¢5 liposolubles liés & la membrane
Acide aminé eétogénique 4 mitoctoneriale
Synthétisé par hydroxylation du TRP D Coenzymes des déshydmiases
Précurseur des hormosies thyroidiennes E Meualloprotéines contenant un atome de fer
17. On veat séparcr  Pacide slutamio:: V8. Conceramt Vneide aiting X, on donng nKgi = '

(pHI=322}, im lucine (pHi=5,98) et la lysine {f az =9 ot pKa3 chaine latéralo = 125, Indiquez
PRSI it ek Séctang s {ou lﬁ.'l hunm_c{s} réponse(s) parmi les

d'ions & laide d'une résine portant des R O

groupements -S03.0n dépose cas acides aminés ; itteri joritaire 4

sur unc colonne remplie de résine & pH=2, puis on ‘;.. LL: ;ilirrzﬁimﬂ:;nn%lﬁpxmﬁnﬁi?? ::rl:_ ;{u:npi_? f‘r:i5
a.mht? progressivement a4 pH=7. Quel scra Mordre C.Le pHi calculé pour X est de 10,75, 3 8
d*¢lution de ces acides aminés 7 D. A pH = 10, X est essentiellement sous forme de cation
@ Le pHi représente la valeur de pH pour laquelle X n'est

A : Lys Leu Glu
B : Leu Glu Lys "",I— s
C:Glulys
: Glu Leu 20.Un pentapeptide (A) soumis & I'action de la
: Glu Leu Lys trypsine donne un dipeptide et un tripeptide. Par
hydrolyse ménagée de (A), on isole un iripeptide
19. Une enzyme catalysant la réaction qui contient Cys, Arg et Ala. Aprés action du
E+A «<EA—FE+P Nuorodinitrobenzéne et hydrolyse, on isole DNP-
Est ajoutée i 4mM de substrat. Le taux Aln. Parmi les séquences proposées, indiquez celles
initial de formation du produit est de 25% qui  sont compatibles avec les  données
de Vou La Km de cefte enzyme esi : expérimentales,
A 2mM A. Lys-Ala-Arg-Cys-Phe
B 4 udd B. Ala-Arg-Cys-Lys-Phe
Al @wmlm
¥ o . Lys-Ala-Arg- Cys-Phe

E. Ala- Cys-Arg-Lys-Phe
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